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第 猿~4版同步周测参考答案

一尧选择题
1.阅 2.D
3.月
提示院由余弦定理，得粤月越20 31姨 （皂）援
4援月
提示院由已知，得蚁粤悦月越愿园毅援
又 粤悦越月悦，所以蚁悦月粤越缘园毅援
所以蚁粤月阅越远园毅原缘园毅越员园毅，
即灯塔 粤 在灯塔 月的北偏西 员园毅援
5援月 6.粤 7.B 8.B
9.A
提示院设水柱高度是 澡，水柱底端为 悦，则

在吟粤月悦中，蚁月粤悦越远园毅，粤悦越澡，粤月越员园园，月悦越
3姨 澡，根据余弦定理得，（ 3姨 澡）圆越澡圆垣员园园圆-圆·

澡·员园园·糟燥泽 远园毅，即 澡圆垣缘园澡原缘 园园园越园，即（澡原缘园）·
（澡垣员园园）越园，解得 澡越缘园或原员园园（负值舍去），故
水柱的高度是 缘园皂.

员园援悦
员员援粤
提示院因为 糟燥泽 月越 72+52-62

2伊7伊5 = 1935 ，
所以BA·BC = 月粤 月悦 糟燥泽 月越苑伊缘伊 19猿缘 越

员怨援
12.C
提示院设山顶为点 孕，山高为 孕阅，第一、

二、三辆车分别为 粤，月，悦，俯角差为 琢，作出图
形如图，
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（第 员圆题图）
由题知蚁悦孕月越蚁月孕粤越琢，由正弦定理，得

d2sin琢 越 PBsin蚁孕悦月 ，
d1sin琢 越 PBsin蚁孕粤月 ，

即孕月泽蚤灶琢越凿圆泽蚤灶蚁孕悦月越凿员泽蚤灶蚁孕粤月，
又因为 1>泽蚤灶蚁孕粤月跃泽蚤灶蚁孕悦月>0，
所以 凿员约凿圆.
二尧填空题
13.9
14.员园 2姨
提示院由题意得，粤月越愿园伊 1560 越圆园，蚁孕粤月越

猿园毅，蚁粤孕月越苑缘毅原猿园毅越源缘毅，在吟粤月孕中，由正弦
定理得 圆园sin源缘毅越 PBsin30毅，

所以孕月越圆园sin30毅sin源缘毅 越 20伊12
2姨2

越员园 2姨 .

员缘援 3姨 -1
提示院 在吟粤月悦中，由正弦定理，得
月悦越 100sin15毅sin30毅 越圆园园泽蚤灶员缘毅援
在吟阅月悦中，蚁悦阅月越怨园毅垣兹，
由正弦定理，

得 50sin45毅 = 200sin15毅sin（90毅+兹），
所以 糟燥泽兹越泽蚤灶（怨园毅垣兹）
越圆 2姨 泽蚤灶员缘毅越 3姨 -1援
16. 12 2姨5 ，7 2姨10
三尧解答题
17.解院（员）由余弦定理，得
月阅圆越粤月圆垣粤阅圆原圆粤月·粤阅糟燥泽粤越苑，
故 月阅越 7姨 援
由正弦定理，得

泽蚤灶蚁粤月阅越 ADsinA
BD = 21姨7 援

（圆）在吟月悦阅中，
糟燥泽悦越 月悦圆垣悦阅圆原月阅圆

圆月悦·悦阅 越 18 援
因为 悦沂（园，仔），所以 泽蚤灶悦越 3 7姨8 援
所以吟月悦阅 的面积 杂越 12 BC·CD·sinC=

3 7姨4 .
18.解:在吟粤阅悦 中，蚁阅粤悦越猿园毅，蚁粤阅悦越

远园毅原蚁阅粤悦越猿园毅，所以 悦阅越粤悦越园.员.
又蚁月悦阅越员愿园毅原远园毅原远园毅越远园毅，
故 悦月是吟悦粤阅底边 粤阅的中垂线，所以

月阅越月粤 .
在吟粤月悦中， 粤月泽蚤灶蚁月悦粤 越 粤悦泽蚤灶蚁粤月悦 ，即 粤月越

粤悦泽蚤灶远园毅泽蚤灶员缘毅 越 3 2姨 + 6姨20 ，

因此，月阅越 3 2姨 + 6姨20 抑园.猿猿.故 月，阅间

的距离约为 园.猿猿 噪皂.
员怨援解院根据题目条件可得如下示意图援

渊第 19题图冤
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由余弦定理，得
月悦圆越粤月圆垣粤悦圆原圆粤月·粤悦糟燥泽蚁悦粤月
越圆园圆垣员园圆原圆伊圆园伊员园糟燥泽员圆园毅越苑园园，
所以 月悦越员园 7姨 援
由正弦定理，得

泽蚤灶蚁粤悦月越 AB·sin蚁CAB
BC

越 20伊sin120毅
10 7姨 = 21姨7 援

又 园毅约蚁粤悦月约怨园毅，
所以 糟燥泽蚁粤悦月越 2 7姨7 援
所以 泽蚤灶兹越泽蚤灶（猿园毅垣蚁粤悦月）
越泽蚤灶 猿园毅糟燥泽蚁粤悦月垣糟燥泽猿园毅泽蚤灶蚁粤悦月

越 12 伊 2 7姨7 + 3姨2 伊 21姨7
越 5 7姨14 援
圆园援解院设 耘为 月悦的中点，连接阅耘，

则 阅耘椅粤月，且 阅耘越 12 粤月越 2 6姨3 援

设 月耘越曾援
在吟月阅耘中，由余弦定理，得 月阅圆越月耘圆垣

耘阅圆原圆月耘·耘阅糟燥泽蚁月耘阅，

即 缘越曾圆垣 83 垣圆伊 2 6姨3 伊 6姨6 曾，

解得 曾越员，曾越原 73（舍去）援故 月悦越圆援
从而粤悦圆越粤月圆垣月悦圆原圆粤月·月悦·糟燥泽月越283 ，
即 粤悦越 2 21姨3 援
故 泽蚤灶粤越 BCsinB

AC = 70姨14 援
21.解院如图所示，考点为 粤，检查开始处

为 月，设公路上 悦，阅两点到考点的距离为 员千
米援
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在吟粤月悦中，粤月越 3姨 （千米），粤悦越员（千
米），蚁粤月悦越 猿园毅，

由正弦定理，得 泽蚤灶蚁粤悦月越 泽蚤灶猿园毅
粤悦 ·粤月越

3姨2 ，

所以蚁粤悦月 越员圆园毅（蚁粤悦月 越远园毅不合题
意），

所以蚁月粤悦越猿园毅，所以 月悦越粤悦越员（千米），
在吟粤悦阅中，粤悦越粤阅，蚁粤悦阅越远园毅，
所以吟粤悦阅 为等边三角形，所以 悦阅越员

（千米）援
因为 月悦12 伊远园越缘，所以在 月悦上需 缘分钟，

悦阅上需 缘分钟援
所以最长需要 缘分钟检查员开始收不到

信号，并持续至少 缘分钟才算合格援
圆圆.解:（员）由题设及正弦定理，得
泽蚤灶粤泽蚤灶 A+悦2 越泽蚤灶月泽蚤灶粤 .
因为 泽蚤灶粤屹园，所以 泽蚤灶 A+悦2 越泽蚤灶月.
由 粤垣月垣悦越员愿园毅，可得 泽蚤灶 A+悦2 越糟燥泽 B2 ，
故 糟燥泽 B2 越圆泽蚤灶 B2 糟燥泽 B2 .因为 糟燥泽 B2 屹园，
所以 泽蚤灶 B2 越 12 .因此 月越远园毅.
（圆）由题设及（员）知吟粤月悦面积 杂吟粤月悦越 3姨4 葬.
由正弦定理，得 葬越 csinAsinC 越 sin（120毅-C）sinC 越

3姨2tanC 垣 12 .
由于吟粤月悦为锐角三角形，故 园毅约粤约怨园毅，

园毅约悦约怨园毅.
由（员）知 粤 垣悦越员圆园毅，所以 猿园毅约悦约怨园毅，故

12 约葬约圆，从而 3姨8 约杂吟粤月悦约 3姨2 援
因此，吟粤月悦面积的取值范围是

3姨8 ， 3姨2蓸 蔀 援

第 愿期
第 3~4版同步周测参考答案
一尧选择题
1.C 圆援悦
猿援粤
提示院圆越葬垣圆遭逸圆 2ab姨 ，解得

葬遭臆 12 援故选 粤援
4.粤 缘援悦
6.阅

提示院 x
曾垣赠 垣 2y

曾垣2赠 越 1
1+ y

x
垣 圆 y

x
员垣圆 y

x
，设 贼越 y

x 跃

园，所以原式越 1员垣贼 垣 圆贼圆贼垣员 越 1员垣贼 垣 圆贼垣员原员圆贼垣员 越员垣
t

（贼垣员）（圆贼垣员）越员垣 1
圆贼垣 1

贼 垣猿 .因为 圆贼垣 1
贼 逸圆 2姨 ，

当 x = 2姨2 时等号立，所以最大值为 员 垣
1

圆 2姨 +3 越源原圆 2姨 .
7.月 8.悦
9援A
提示院设两食堂 1月份的营业额均为 m，9

月份的营业额均为 n.由题意，可知甲食堂的营
业额构成等差数列，乙食堂的营业额构成等比

数列，则 5月份甲食堂的营业额 y1越 m+n圆 ，乙

食堂的营业额 y2越 mn姨 ，因为 m屹n，所以由
基本不等式知 y1跃y2.故本年 5月份甲食堂的营
业额较高援

员0援悦
提示院因为 葬跃遭跃园，所以 遭（葬-遭）跃园援
所以 遭（葬-遭）臆 遭垣葬原遭2蓸 蔀 圆越 葬圆4 ，
所以 葬圆垣 1

遭（葬-遭）逸葬圆垣 4
葬圆 逸源，

当且仅当
b=a-b，
a2= 4

葬圆 ，
嗓 即

a= 圆姨 ，

b= 圆姨2嗓 时，等号成

立援故选 悦援
11.悦
提示院由已知，可得 远 2

葬 垣 1
遭蓸 蔀 越员，所以

圆葬垣遭越远 2
葬 垣 1

遭蓸 蔀·（圆葬垣遭）越远 缘垣 2a
遭 垣 2b

a蓸 蔀逸远伊
（缘垣源）越缘源，当且仅当 2a

遭 = 2b
a 时等号成立，所

以 怨皂臆缘源，即 皂臆远，故选 悦.
12.月
提示院（曾垣赠）（曾垣葬赠）曾赠 越 曾

圆垣（葬垣员）曾赠垣葬赠圆
曾赠 越葬垣

员垣 曾圆垣葬赠圆曾赠 逸葬垣员垣圆 葬姨 越（ 葬姨 垣员）圆，当且仅当

曾越 葬姨 赠时等号成立，所以（曾垣赠）（曾垣葬赠）曾赠 的最小

值为（ 葬姨 垣员）圆，于是（ 葬姨 垣员）圆逸怨 恒成立，
所以 葬逸源，故选 月.

二尧填空题
13.臆

提示院因为 a2垣a原2>0，所以 a<原2或 a>1，
又 a>0，所以 a>1，因为 t>0，所以 t+12 逸

t姨 ，所以 loga
t+员2 逸loga t姨 = 员2 logat.

14.源 圆姨
提示院因为 葬跃园，遭跃园，所以 葬遭姨 越 1

a 垣 1
b 逸

圆 1
ab姨 ，即 葬遭逸圆，当且仅当 葬越遭越 圆姨 时取

等号，所以 葬猿垣遭猿逸圆 （葬遭）3姨 逸圆 圆3姨 越源 圆姨 ，

当且仅当 葬越遭越 圆姨 时取等号，则 葬猿垣遭猿的最小

值为 源 圆姨 .
15.4 3姨
提 示 ：（曾垣员）（圆赠垣员）

曾赠姨 越 圆曾赠垣曾垣圆赠垣员
曾赠姨 越

圆曾赠垣远
曾赠姨 越圆 曾赠姨 垣 远

曾赠姨 逸2 圆 曾赠姨 · 远
曾赠姨姨 越

源 猿姨 ，当且仅当 圆 曾赠姨 越 远
曾赠姨 ，即

x=3，
y=1，嗓 或

x=2，
y= 32嗓 时等号成立. 故（曾垣员）（圆赠垣员）

曾赠姨 的最小值

为 源 猿姨 .
16.员原圆造早圆
提示院由 枣（葬）越枣（遭）及 园约葬约遭可得 造早遭越原造早葬，

即 造早（葬遭）越园，即 葬遭越员，则 1
葬 垣 4

b 越 4a+b
葬b 越源葬垣

遭逸圆 源葬遭姨 越源，当且仅当 遭越源葬时，1
葬 垣 4

b 取得

最小值，由 葬遭越员，遭越源葬，可得 葬越 12 ，遭越圆，所以
枣（葬垣遭）越枣 52蓸 蔀越造早 52 越员原圆造早圆.

三尧解答题
17.证明院因为 葬，遭，糟 均为正实数，

所以 圆遭
葬 垣 葬圆遭 逸圆（当且仅当 葬越圆遭 时等号

成立），

3c
葬 垣 a3c 逸圆（当且仅当 葬越猿糟时等号成立），
3c2b 垣2b3c 逸圆（当且仅当 圆遭越猿糟时等号成立），
将 上 述 三 式 相 加 得 圆遭

葬 垣 葬圆遭蓸 蔀 垣
3c
葬 垣 a3c蓸 蔀垣 3c2b 垣 2b3c蓸 蔀逸远（当且仅当 葬越圆遭越

猿糟 时 等 号 成 立）， 所 以 圆遭
葬 垣 葬圆遭 -1蓸 蔀 垣

3c
葬 垣 a3c -1蓸 蔀垣 3c2b 垣 2b3c -1蓸 蔀逸猿（当且仅当

葬越圆遭越猿糟 时等号成立），
即 圆遭+3c-a

葬 + a+3c-2b2b + a+2b-3c3c 逸猿
（当且仅当 葬越圆遭越猿糟时等号成立）援

员8援解院（员）因为 曾跃园，赠跃园，由基本不等式，得
圆曾垣缘赠逸圆 圆曾·缘赠姨 ，即圆园逸圆 10姨 · xy姨 ，所以曾赠臆
员园，当且仅当 圆曾越缘赠，即 曾越缘，赠越圆时等号成立援

所以 怎越造早曾垣造早赠越造早（曾赠）臆造早员园越员援
故 怎的最大值是 员援
（圆）由已知，得 曾赠越员园园援

所以 缘曾垣圆赠逸圆 10曾赠姨 越圆园 10姨 ，当且仅

当 缘曾越圆赠，即 曾越圆 10姨 ，赠越缘 10姨 时，等号成立援
所以 增的最小值是 圆园 10姨 援
19.解院错误援
因为 员

曾 垣 员
赠 逸圆 员

曾赠姨 ， 淤
当且仅当 曾越赠时，等号成立，
曾垣圆赠逸2 圆曾赠姨 ， 于
当且仅当 曾越圆赠时，等号成立，而当 x>0，y>

0时淤于的等号同时成立是不可能的援
正确解法：因为 曾垣圆赠越员，且 曾跃园，赠跃园，
所以 员

曾 垣 员
赠 越 员

曾 垣 员
赠蓸 蔀（曾垣圆赠）=猿垣 圆赠

曾 垣
曾
赠 逸3+圆 圆赠

曾 ·
曾
赠姨 越猿垣圆 圆姨 ，

当且仅当 圆赠
曾 越 曾

赠 ，即 曾越 圆姨 赠 时，等号

成立.
又 曾垣圆赠越员，所以

曾越 圆姨 原员，
赠越 圆原 圆姨圆 援嗓

所以 员
曾 垣 员

赠蓸 蔀皂蚤灶越猿垣圆 圆姨 援
20.解院因为 曾跃园，赠跃园，
所以不等式 猿噪原 12蓸 蔀 曾垣噪赠逸 圆曾赠姨 恒成

立等价于 猿噪原 12蓸 蔀 x
y姨 垣k y

x姨 逸 圆姨 恒成

立 援又 噪跃 16 ，所以 猿噪原 12蓸 蔀 x
y姨 垣k y

x姨 逸
圆 k 猿噪原 12蓸 蔀姨 ，所以 2 k 猿噪原 12蓸 蔀姨 逸 圆姨 ，

解得 噪臆原 13（舍去）或 噪逸 12 ，所以 噪皂蚤灶越 12 .
21.解院（员）设捕捞 灶年后的总盈利为 赠万

元，则

赠越缘园灶原怨愿原 员圆伊灶垣 灶（灶原员）2 伊源蓘 蓡
越原圆灶圆垣源园灶原怨愿
越原圆（灶原员园）圆垣员园圆，
所以捕捞 员园 年后总盈利最大，最大是

员园圆万元援
（圆）年平均利润为 y

灶 越原圆 灶垣 49
灶 原圆园蓸 蔀臆

原圆 2 灶·49
灶姨 原圆园蓸 蔀越员圆，

当且仅当 灶越 49
灶 ，即 灶越苑时上式取等号援

所以，捕捞 苑年后的平均利润最大，最大
是 员圆万元援

22.解院（员）1
a 垣 1

b 越 a+b
ab = a2+b2

ab 逸 2ab
ab 越

圆，当且仅当葬越遭越员时，等号成立援所以 1
a 垣 1

b 的

最小值为圆援
（圆）因为葬圆垣遭圆逸圆葬遭，所以（葬垣遭）圆臆圆（葬圆垣遭圆）越

圆（葬垣遭），所以（葬垣遭）圆原圆（葬垣遭）臆园.
又葬，遭沂（园，垣肄），所以园约葬垣遭臆圆援
从而有（葬垣员）（遭垣员）臆 （葬垣员）垣（遭垣员）圆蓘 蓡 圆臆

源，当且仅当葬垣员越遭垣员，即葬越遭越员时，等号成立.
因此存在葬越员，遭越员，满足（葬垣员）（遭垣员）越源援
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第 6期
第 圆~3版章节测试参考答案

一尧选择题1.A 2.D 3.B 4.B 5.月 6.A苑.阅8.D
提示院由题意得 B越60毅，
由余弦定理，得 b2越a2垣c2原2accos B越

a2垣c2原ac，
又三边 a，b，c 成等比数列，
所以 遭圆越葬糟，上式即为 葬圆垣糟圆原圆葬糟越

（葬原糟）圆越园，
则 a越c，所以吟ABC是等边三角形援9援阅
提示院结合下图可知，三角形有两

解的条件为 遭跃葬，且 遭泽蚤灶粤约葬，
即 曾跃员，且 曾泽蚤灶猿园毅约员，解得 员约曾约圆援

A B D B忆
x

C

1 1

渊第 9题图冤
10.A
提示院由题意，知 a越c垣4，b越c垣2，故

角 A 为吟ABC中的最大角，即 sinA越
猿姨圆 ，解得 粤越远园毅（舍去）或 粤越员圆园毅.由

余 弦 定 理 ， 得 cosA 越cos120毅 越
c2垣（c垣2）2原（c垣4）2

2c（c垣2） 越原 12 ，解得 c越3，所以
b越5，所以 S吟ABC越 12 bcsinA越 15 3姨4 .

11.C
提示院吟ABC中，S吟ABC= 12 ab·sinC，

由余弦定理：c2=a2+b2-2abcosC，
且 2S=（a+b）2-c2，得 absinC=（a+b）2-

（a2+b2-2abcosC），
整理得 sinC-2cosC=2，所以（sinC-2cosC）2=4援
所以（sinC-2cosC）2

sin2C+cos2C =4，化简可得
3tan2C+4tanC=0援

因为 C沂（0，180毅），所以 tanC=- 43 .
员圆援B
二尧填空题
员猿援15 3姨
提示院由于三边长构成公差为 4的

等差数列，
故可设三边长分别为 x原4，x，x垣4.
由一个内角为 120毅，知其必是最长

边 x垣4所对的角援
由余弦定理得，（曾垣源）圆越曾圆垣（曾原源）圆原圆曾（曾原源）·糟燥泽员圆园毅，
所以 圆曾圆原圆园曾越园，所以 曾越园（舍去）或

曾越员园，
所以 杂吟粤月悦越 12 伊（10-4）伊10伊sin120毅=

15 3姨 .
员源援 10姨
提示院由 3sinA =2sinB，可得 3BC=2AC.因为 AC=3，所以 BC=2.又 cosC越1源 ，所以 AB2=AC2+BC2-2AC·BC·cosC=

32+22-2伊3伊2伊 1源 =10.故 AB= 10姨 援
员缘援100 6姨

提示院在吟粤月悦 中，蚁CAB=30毅，蚁ACB=75毅-30毅=45毅，根据正弦定理，得
BC= ABsin蚁ACB 伊sin蚁BAC

= 600
2姨2

伊 12 =300 2姨 援

所以 CD=BC伊tan蚁DBC=300 2姨 伊
3姨3 =100 6姨 援

16.4
提示院在吟ABC中，ACsinB = BCsinA =

ABsinC ，
AC+BCsin月+sinA = ABsinC ，

AC+BC=2（ 6姨 - 2姨 ）（sinA+sinB）
=4（ 6姨 - 2姨 ）sin A+B2 cos A-B2
=4cos A-B2 臆4,所以（AC+BC）max=4.
三尧解答题员苑援解院（员）由 葬越糟，得 悦越粤越苑缘毅，
所以 月越员愿园毅原苑缘毅原苑缘毅越猿园毅援
由正弦定理，得

遭越 asinBsinA 越（ 6姨 + 2姨 ）sin30毅sin75毅 越圆援
（圆）因为 糟燥泽悦越a2+b2-c2

2ab = 6姨 + 2姨4 ，

所以 悦越员缘毅；因为 糟燥泽月越 a2+c2-b2
2ac = 12 ，

所以 月越远园毅援所以 粤越员愿园毅原远园毅原员缘毅越员园缘毅援员愿援解 院（员）由余弦定理，得 遭圆越
葬圆垣糟圆原圆葬糟糟燥泽月，即（糟 垣圆）圆越怨 垣糟圆原圆 伊
猿糟伊 原 12蓸 蔀，解得 糟越缘.所以 遭越糟垣圆越苑 .
（圆）在吟粤月悦中，因为 糟燥泽月越原 12 ，

所以 泽蚤灶月越 猿姨2 .
结合正弦定理，得 泽蚤灶粤 越 asinB

b 越
3 猿姨14 .所以 泽蚤灶（月垣悦）越泽蚤灶（仔原粤）越
泽蚤灶粤 越 3 猿姨14 援

员怨援解院如图所示，由题意，得

A
D

C

B
渊第 19题图冤蚁ABC＝45毅-30毅＝15毅，

∠DAC＝60毅－30毅=30毅.
所以蚁BAC=150毅，∠ACB＝15毅，
所以 AC越AB=40m，∠ADC=120毅，

∠ACD=30毅.
在吟ACD中，由正弦定理，得
CD= sin∠CAD

sin∠ADC·AC= sin30毅
sin120毅·40

= 40 3姨3 （ｍ）．

答：转播塔的高度为 40 3姨
3 m.

20.解院（员）在 砸贼吟粤月悦中，易得粤悦越
缘，糟燥泽悦越 35 ，泽蚤灶悦越 45 援

又 粤阅越源阅悦，所以 粤阅越源，阅悦越员援
在吟月悦阅中，由余弦定理，得 月阅圆越

月悦圆垣悦阅圆-圆月悦·悦阅糟燥泽悦
越猿圆垣员圆-圆伊3伊1伊 35 越 325 ，
所以 BD= 4 10姨5 援
（圆）在吟月悦阅中，由正弦定理，

得 泽蚤灶蚁悦月阅越 CDsinC
BD 越 10姨10 援

21.解院（员）由已知，得
泽蚤灶（月垣悦）越猿泽蚤灶粤糟燥泽月，
即 泽蚤灶粤越猿泽蚤灶粤糟燥泽月援
又 泽蚤灶粤屹园，所以 cosB= 13 援
（圆）BA·BC = BA · BC cosB= 13·

ac=2，
故 葬糟越远援 淤
由余弦定理，得 遭圆越葬圆垣糟圆-圆葬糟糟燥泽月，
所以 葬圆垣糟圆越员圆援 于
由淤于，解得 a=c= 6姨 援
22.解院（员）连接 月阅，在吟月悦阅 中，

由余弦定理，得 月阅圆越月悦圆垣悦阅圆原圆月悦·
悦阅·糟燥泽蚁月悦阅越（ 猿姨 ）圆垣（ 猿姨 ）圆原圆伊

猿姨 伊 猿姨 伊糟燥泽员圆园毅越怨，故 月阅越猿.因为
月悦越悦阅，蚁月悦阅越员圆园毅，

所以蚁月阅悦越猿园毅，蚁月阅耘越怨园毅.
所以在 砸贼吟月D耘 中，月耘圆越月阅圆垣

阅耘圆越猿圆垣（猿 猿姨 ）圆越猿远，故 月耘越远（皂）.
（圆）设蚁粤月耘越琢，则蚁粤耘月越员圆园毅原琢.
在吟粤月耘中，由正弦定理，得

粤月sin（员圆园毅原琢）越 AEsin琢
越 BEsin6园毅 越源 猿姨 ，

故 粤月越源 猿姨 泽蚤灶（员圆园毅原琢），
粤耘越源 猿姨 泽蚤灶琢，
粤月垣粤耘越源 猿姨 ［泽蚤灶（员圆园毅原琢）垣泽蚤灶琢］
越源 猿姨 （泽蚤灶员圆园毅糟燥泽琢原糟燥泽员圆园毅·泽蚤灶琢垣

泽蚤灶琢）
越源 猿姨 32 泽蚤灶琢垣 猿姨2 糟燥泽琢蓸 蔀
越员圆泽蚤灶（琢垣猿园毅）.
因为吟粤月耘为锐角三角形，
所以 猿园毅约琢约怨园毅，远园毅约琢垣猿园毅约员圆园毅，

猿姨2 约泽蚤灶（琢垣猿园毅）臆员，
所以书架总长度 粤月垣粤耘 的取值

范围是（远 猿姨 ，员圆］.

第 苑期
第 猿~4版同步周测参考答案
一尧选择题
员援C
圆援B
提示：因为 葬员沂（园,员），葬圆沂（园,员），

所以原员约葬员原员约园，原员约葬圆原员约园，所以 酝原晕越
葬员葬圆原（葬员垣葬圆原员）越葬员葬圆原葬员原葬圆垣员越葬员（葬圆原员）原（葬圆原员）越（葬员原员）（葬圆原员）跃园，所以 酝跃晕.

猿援A
提示院因为 a>b>c，且 a垣b垣c越0，所

以 a>0，c<0.又 b>c，
a>0，嗓 所以 ab>ac.

4.C 5.C
远援粤
提示院不等式 曾圆垣葬曾垣源约园的解集不

是空集，即不等式 曾圆垣葬曾垣源约园有解，所
以 驻越葬圆原源伊员伊源跃园，解得 葬跃源或 葬约原源.

7.阅
提示院由题意知 曾圆垣责曾垣择越（曾原员）（曾原

圆），则待解不等式等价于（曾原员）（曾原圆）·
（曾圆原缘曾原远）跃园圯（曾原员）（曾原圆）（曾原远）（曾垣员）跃园圯
曾约原员或 员约曾约圆或 曾跃远.

愿援悦
提示院 结合二次函数的图像，知

葬>园，
驻约园，嗓 即

葬跃园，
葬糟跃 员源 .嗓 故选 悦援

怨援悦
提示院画出y= 1

x 的图像，可确定x
的取值范围.

10.月
提示院由 葬已遭越葬遭垣圆葬垣遭，得 曾已（曾原

圆）越曾（曾原圆）垣圆曾垣曾原圆越曾圆垣曾原圆约园，解得原圆约
曾约员.

员员援月
提示院令 枣（曾）越曾圆垣（皂圆原员）曾垣皂原圆，则

由题意，知 枣（原员）约园，
枣（员）约0，嗓

所以 皂圆原皂跃园，
皂圆垣皂原圆约园，嗓 即 皂跃员，或 皂约园，

原圆约皂约员，嗓
解得原圆约皂约园援
员圆援悦
提示院由 枣（员原曾）越枣（员垣曾），知 枣（曾）的

对轴称为 曾越 葬2 越员，故 葬越圆.
又 枣（曾）开口向下，所以当 曾沂［原员,员］

时，枣（曾）为增函数，［枣（曾）］皂蚤灶越枣（原员）越原员原圆垣遭圆原遭垣员越遭圆原遭原圆，枣（曾）跃园对 曾沂［原员,员］
恒成立，即［枣（曾）］皂蚤灶越遭圆原遭原圆跃园恒成立，
解得 遭约原员，或 遭跃圆.

二尧填空题
员猿援27

提示院由已知，得 x2
y蓸 蔀 圆沂［员远，愿员］，

1
xy2 沂 18 ，员猿蓘 蓡 援
故 x3

y4 越 x2
y蓸 蔀 圆· 1

xy2 沂［圆，圆苑］援
所以 x3

y4 的最大值是 圆苑援
员4.盂
提示院淤不等式可化为（曾垣圆）圆跃园，

所以解集为｛曾 曾屹原圆｝；于不等式解集
为｛曾 曾屹园｝；盂由驻越员原源约园，所以不等
式解集为砸；榆由定义域要求曾屹园，所
以解集为｛曾 曾屹园｝援

15.130；15
提示院淤顾客需要支付 远园垣愿园原员园越

员猿园（元）；于设订单总金额为 皂 元，则
（皂原曾）伊愿园豫逸皂伊苑园豫，即 曾臆 m8 .由题
意可得 皂逸员圆园，所以 曾臆 1208 越员缘，则
曾的最大值为 员缘援

16. 原 愿9 ，1蓘 蓡
提示院由题意得，不等式 曾圆原远噪曾垣噪垣

愿逸园的解集为 砸，所以函数 赠越曾圆原远噪曾垣
噪垣愿的图像在 曾轴上方，与 曾轴至多有
一个公共点援

所以 驻越（原远噪）圆原源伊员伊（噪垣愿）臆园，
整理得 怨噪圆原噪原愿臆园，解得原 愿9 臆噪臆员.
三尧解答题

员苑援证明院 b3a - b+m3a+m
= b（3a+m）-3a（b+m）3a（3a+m）
= m（b-3a）3a（3a+m）援
因为 葬跃园跃遭，皂跃园，所以 遭原3葬约园，3葬垣

皂跃园，则 m（b-3a）3a（3a+m）约园援
所以 b3a < b+m3a+m 援
员愿援解院（员）由题意，可知（曾垣源）（曾垣

缘）圆（曾原圆）缘跃园援画图如下：

-5-4-3-2-1 x0 1 2 3 4 5

渊第 1愿题图冤
可知原不等式的解集为（原肄，原缘）胰

（原缘，原源）胰（圆，垣肄）援
（圆）原不等式移项，得 圆曾原员

曾垣猿 原员跃园，
化简，得 曾原源

曾垣猿 跃园，即（曾原源）（曾垣猿）跃园，
解得 曾约原猿，或 曾跃源援

所以原不等式的解集为｛曾 曾约原猿，或
曾跃源｝援

19.解院（员）当 皂越员时，不等式 枣（曾）跃
园为 圆曾圆原曾跃园，

因此所求解集为（原肄，园）胰 员2 ，垣肄蓸 蔀.
（圆）不等式 枣（曾）垣员跃园 即（皂垣员）曾圆原

皂曾垣皂跃园，
由题意知 猿2 ，猿是方程（皂垣员）曾圆原

皂曾垣皂越园的两根，因此 猿2 垣猿越 m
皂垣员 ，猿2 伊猿越

m
皂垣员 圯m越原 97 .

圆园.解院由题意，设 葬越造早曾，遭越造早赠，
所以 造早（曾赠）越葬垣遭，造早 x

y 越葬原遭，
造早（曾源赠圆）越源葬垣圆遭.
设 源葬垣圆遭越皂（葬垣遭）垣灶（葬原遭），
所以 皂垣灶越源，

皂原灶越圆，嗓 解得 皂越猿，
灶越员.嗓

又因为 猿臆猿（葬垣遭）臆远，猿臆葬原遭臆源，
所以 远臆源葬垣圆遭臆员园，
所以 造早 （曾源赠圆） 的取值范围为

［远，员园］援
圆员援解院设花坛的宽度为 曾皂，则草

坪的长为（愿园园原圆曾）皂，宽为（远园园原圆曾）皂.
根据题意得（愿园园原圆曾）·（远园园原圆曾）逸

12 伊愿园园伊远园园，
整理得 曾圆原苑园园曾垣远园 园园园逸园，
解不等式得 曾逸远园园（舍去）或 曾臆

员园园，
由题意知 曾跃园，所以 园约曾臆员园园.
当 曾 在（园,员园园］内取值时，绿草坪

的面积不小于总面积的二分之一援
圆圆援解:（员）若 皂越园，则 枣（曾）越原 猿圆 约园，

满足要求.
若 皂屹园，则需 皂约园且 驻越皂圆垣源伊皂伊

猿圆 约园，解得原远约皂约园.
综上，实数 皂的取值范围是（原远，园］.
（圆）对于 曾沂［员，猿］，由 枣（曾）约原皂垣

5圆 恒成立，可得 皂（曾圆原曾垣员）约源恒成立.
因为 曾圆-曾垣员越 曾- 1圆蓸 蔀 圆垣 猿4 跃园，所以

皂约 4
x2-x+1 恒成立.
设 早（曾）越 4

x2-x+1 ，由 曾沂［员，猿］，可
得 曾圆-曾垣员沂［1，苑］，所以 早（曾）逸 47 .

所以 皂的取值范围是 原肄，47蓸 蔀 援


